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Monteringsanvisningar.
ZENN 55 - Rigid click med integrerat underlag.
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förpackningarna får ligga obrutna i 48 timmar 
eller minst tills att de uppnått rumstemperatur 
(15–25 °C) innan monteringen påbörjas. Det ska 
vara samma temperatur när golvet läggs och 
i minst 24 timmar efteråt. Om temperaturen 
varierar under golvläggningen blir monteringen 
besvärligare.

golvvärme
Dessa produkter är kompatibla med golvvärme, 
förutsatt att temperaturen på golvytan inte 
överstiger 27 °C.
Med elvärme under golvet rekommenderar vi att 
60 W/m² inte överskrids.

golvkylning
Dessa produkter kan också läggas ovanpå 
golvkylningssystem. Temperaturen på kylvattnet 
i systemet får dock inte sänkas till lägre än 
daggpunkten. Om temperaturen sjunker 
under daggpunkten kan kondens skada golvet. 
Termostaterna i rummet får aldrig ställas in på 
en temperatur som är mer än 5 °C lägre än 
rumstemperaturen.

01.
Förhållningsregler.
– observera följande

användning
Zenn är ett golv som är särskilt designat för inomhusbruk 
i bostäder och offentliga lokaler. 
Klass 23/33: Zenn 55 Rigid click är designat för:
•    �bostadsgolv som utsätts för slitage: sovrum, 

vardagsrum, kök och hall.
•    �intensiv användning i offentlig miljö: korridorer, 

varuhus, skolor, kontorslandskap.
Hur stor den yta som ska beläggas kan vara avgörs av 
rumstemperaturen.
•    �5–25 °C (uppvärmning, ventilation, A/C): 30x30 m
•    �5–40 °C (normal): 15x15 m

I större utrymmen måste en expansionsprofil användas.

Golvet ska läggas sist, efter att annan renovering 
har avslutas så att det inte skadas under andra 

Lägg förpackningarna på en plan yta vid transport. Förvara 
aldrig förpackningarna stående. Låt plankorna ligga kvar 
i förpackningen medan de acklimatiseras. Trava högst 5 
förpackningar på varandra. Förvara förpackningarna i en 
temperatur som motsvarar den som golvet ska användas 
i (15–25 °C). Låt inte förpackningarna ligga i en miljö 
som är mycket kall, varm eller fuktig. Det är viktigt att 

Golvet ska läggas 
sist, efter att andra 
renoveringsarbeten 

är slutförda!

arbetsmoment. Använd alltid särskilt avsedda och 
rekommenderade tillbehör från BerryAlloc för att garantin 
ska förbli giltig och bästa resultat uppnås. Tillbehör 
från andra leverantörer kan ha egenskaper som inte är 
kompatibla med golvet.

transport & acklimatisering

För en snabb installation och ett perfekt resultat som uppfyller garantivillkoren, rekommenderar vi att noggrant följa de 
nedan nämnda installationsanvisningarna. Vänligen hänvisa också till lokala föreskrifter som kan variera beroende på land.
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Det är viktigt att preparera underlaget för att resultatet 
ska bli bra. Om undergolvet är ojämnt (mer än 3 mm 
per längdmeter) kan detta synas genom det nya golvet. 
Högre liggande delar av golvet blir då lättare slitna medan 
lägre blir fördjupningar.
I alla händelser ska undergolvet vara rent, jämnt, torrt 
och stabilt. Avlägsna alla spår av gips, färg, lim, olja, fett, 
skräp (inklusive spikar) etc. och dammsug. Ta bort mjuka 
golvbeläggningar (t.ex. matta, nålfilt, mjuk vinyl etc.).
Plankorna/plattorna kan läggas på betong, klinker, trä 
och de flesta hårda golvytor, förutsatt att underlaget är 
jämnt, torrt, rent och stabilt. Om det förekommer fukt ska 
underlaget tätas innan golvet läggs (fuktspärr). För mycket 
fukt kan orsaka mögel- och svampangrepp.
Se till att golvets lutning inte överstiger 3 mm per m, eller 
2 mm per 20 cm. Om det finns större ojämnheter än de 
ovan angivna ska underlaget jämnas ut med lämplig 

02.
Förbereda 
undergolvet..

fyllnads- eller avjämningsmassa. Kontrollera därefter om 
ytan behöver tätas.
Om du inte är säker på om ditt underlag håller rätt kvalitet 
eller är lämpligt bör du kontakta återförsäljaren. De 
hjälper dig gärna.

betong-/ 
cementgolv klinkergolv trägolv

Förberedelser av olika typer av underlag:

Låt ny betong torka 
ordentligt. Fuktigheten i 
undergolvet får vara högst 
75 % RF i en temperatur på 
minst 20 °C. Max 2 % KM för 
cement och 0,5 % för anhydrit. 

Om golvvärme används får 
fukthalten vara högst 1,8 % 
KM och 0,3 för anhydrit. Gör 
alltid fuktmätningar och spara 
resultaten.

Kontrollera det underliggande 
golvet beträffande 
fuktproblem. Det nya golvets 
fogar får aldrig sammanfalla 
med underlagets fogar. Fogarna 
i ett klinkergolv behöver inte 
fyllas med fogmassa om de inte 
är bredare än 5 mm. Tänk på att 
vissa keramiska plattor kan ha 
upphöjda kanter/hörn, även om 
golvet i övrigt är jämnt. Dessa 
ojämnheter kan med tiden 
framträda på golvytan.

Kontrollera golvet 
beträffande 
insektsangrepp. Se till att 
underlaget är jämnt och 
skruva fast eventuella lösa 
brädor ordentligt. Undergolv 
av trä ska alltid ha tillgång 
till luft och ventileras via 
kanterna. Om det finns fukt i 
det träbaserade undergolvet, 
eller om det inte finns någon 
lämplig fuktbarriär under 
det, måste fukten först 
avlägsnas.Undergolvet ska 

vara rent, jämn, 
torrt och stabilt.

inget underlag behövs
Eftersom ZENN 55 Rigid click har ett integrerat  
underlag behövs inget extra underlag.
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03.
Montering.
verktyg:

	— 	mattkniv
	— 	penna
	— 	vinkelhake
	— 	måttstock
	— 	distansklossar (kilar) 

Såg/giljotinskärare kan snabba upp arbetet. Bär 
skyddshandskar när du kapar plankorna/plattorna.
 
Se till att använda material från samma parti, åtminstone i 
de enskilda rummen/delarna. 

lägga första raden
Placera 8 mm-distansklossar mellan plankornas/
plattornas kort-/långsidor och väggen. Lägg alltid en 
distanskloss mellan väggen och fogen mellan plankorna/
plattorna.
Plankorna/plattorna i första raden fogas ihop genom 
att sponten på kortsidan förs in i spåret på föregående 
planka/platta. Vinkla den nya något uppåt. Sänk gradvis 
plankan/plattan tills delarna låses och se till att de ligger 
perfekt i linje. Montera resterande hellånga plankor i 

Kontrollera alla plankor/plattor beträffande synliga 
defekter både före och under montering. Detta ska 
göras i goda ljusförhållanden. Skadade plankor/plattor 
ska inte användas. Se till att blanda plankor/plattor från 
olika förpackningar för att undvika nyansvariationer. 
Då ser golvet mer naturligt ut. Montera inte skadade 
plankor/plattor. Kontrollera spåren längs kanterna 
under monteringen och ta bort eventuellt skräp som 
kan försvåra hopsättningen. Kontrollera att plankornas/
plattornas kortsidor fäster väl mot varandra (se bild).

Zenn 55 Rigid click ska monteras “flytande”. 
Det innebär att det ska vara tillräckligt med utrymme 
(8 mm) mellan golvet och väggarna eller andra fasta 
föremål så att golvet kan röra sig i alla riktningar, dvs. 
att det inte ska skruvas eller spikas fast i undergolvet. 
Köksskåp får inte monteras på ett flytande golv.

Bestäm i vilken riktning plankorna/plattorna ska läggas 
innan monteringen påbörjas. Mät rummet noga för att 
skapa en välbalanserad layout och bestäm om den första 
raden ska vara smal eller inte. Om den första raden måste 
kapas på längden får bredden inte vara mindre än 5 cm.  
Kapa plankorna/plattorna med en Stanley-kniv med den 
mönstrade sidan vänd uppåt. 

Stå vänd mot väggen och börja lägga golvet i vänster 
hörn. Jobba alltid från vänster till höger med sponten 
vänd mot dig.

första raden. Den sista plankan i första raden måste 
sannolikt kapas. Mät avståndet mellan väggen och den 
senaste hela plankan/plattan. Subtrahera 8 mm från detta 
mått för att göra plats för distansklossen. Om detta mått 
är mindre än 30 cm ska den första plankan/plattan i första 
raden kapas. Den första och sista plankan/plattan i varje 
rad måste vara minst 30 cm lång. Plankor/plattor kapas 
med hjälp av en vass kniv och en vinkelhake. Skär en skåra 
med kniven på plankans/plattans ovansida och bryt av 
längs skåran.
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expansionsprofi ler 
En T-profi l krävs när:
längden eller bredden på det lagda golvet överskrider rekommenderat mått , om det fi nns en 
konstruktionsfog i byggnaden eller om det fi nns fl era golvvärmekretsar.
Ett  expansionsutrymme på minst 8 mm måste fi nnas vid fasta strukturer som: dörrkarmar, väggar, trösklar, 
inbyggda garderober, rör, köksskåp ...

Tips: 
T-profi ler i dörröppningar rekommenderas om det är stora temperaturskillnader (mer än 10 °C) mellan två 
intilliggande rum.

lägga andra raden
Den avkapade delen från den sista plankan/platt an 
i första raden kan läggas som första planka/
platt a i andra raden, förutsatt  att  den är minst 30 
cm lång. Avståndet mellan plankändarna på två 
intilliggande rader ska alltid vara minst 30 cm. 

Montera fast den första plankans/platt ans långsida 
som start på en andra rad. Placera en 8 mm-
distanskloss mellan väggen och plankans/platt ans 
kortsida. För in sponten i spåret på plankan/platt an 
i den första raden. Håll den först något vinklad 
uppåt och sänk den sedan ner mot underlaget.

Lägg den andra plankan/platt an i andra raden. 
Lägg plankans långsida med spont mot den första 
och tryck fast den i spåret på plankan i första 
raden. Sänk ner plankan/platt an och tryck ner 
den ordentligt mot golvet. Se till att  ändfogarna 
överlappar och är perfekt linjerade. Tryck ändfogen 
nedåt tills plankan/platt an snäpps på plats.

Fortsätt  att  lägga andra radens plankor/platt or. 
Det är viktigt att  se till att  de första två raderna 
ligger rakt och jämnt eft ersom de påverkar hela 
golvet.

följande rader
Fortsätt  lägg rad eft er rad från vänster till höger.

Se till att  hålla ett  avstånd på 8 mm från väggar 
och vertikala föremål. Kom ihåg att  förskjuta 
ändskarvarna minst 30 cm från varandra för att  
behålla ett  naturligt utseende.

När du kapat plankan/platt an på längden kan du 
också behöva kapa av clipset på kortsidan. Se till 
att  resten av clipset sitt er på plats innan plankan/
platt an monteras.

Eft ersom det går så enkelt 
och snabbt att  lägga ett  Zenn-
golv kan du känna dig nöjd på 
direkten.
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Använd våra tillbehör för att ge golvet en sista finish:
matchande golvlister och profiler. Tänk på att det alltid 
ska finnas utrymme för expansion när du monterar 
tillbehören.

Fäst aldrig lister direkt på golvet. Permanenta 
tätningsprodukter (akryl eller silikon) ska aldrig användas 
för att täta mellanrummet mellan golvet och listerna/
profilerna. Mellanrum vid fasta byggnadselement 
(dörrkarmar, elementrör etc.) får aldrig tätas helt med 
elastiskt fyllnadsmedel. Fyllnadsband ska användas som 

04.
Färdigställa 
golvet.

bas vid tätning av expansionsfogar. Profiler, trösklar och 
liknande ska inte skruvas fast genom golvbeläggningen 
ner mot det underliggande golvet. 

Vid dörrlister läggs en skiva upp och ner intill listen. Kapa 
listen nertill och skjut sedan in plankan under listen.
  
Spara eventuellt några plankor/plattor för potentiella 
framtida reparationer. 
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dörrmattor - mjuka, icke gummerade 
stolshjul - filtmattor
För att golvet ska bevaras i gott skick är det viktigt att 
lägga dörrmattor utan gummerad undersida vid alla 
ingångar så att det inte kommer in smuts eller skräp på 
golvet. Dörrmattorna förhindrar att grus och liknande som 
följer med utifrån hamnar på golvet. Använd inte mattor 
med gummerad undersida eftersom långvarig kontakt 
med gummi kan orsaka permanenta missfärgningar. 
Lägg aldrig en dörrmatta på ett vått golv.

Rullande kontorsstolar, möbelben, träningsredskap etc. 
ska förses med mjuka, icke gummerade hjul så att golvet 
skyddas mot permanenta skador. Använd en lämplig 
kontorsmatta.

Vi rekommenderar möbeltassar på föremål med 
gummiyta, t.ex. stolsben, möbelben, träningsredskap etc. 
Sätt lämpliga skydd under tunga/spetsiga möbler för att 
undvika märken.

05.
Underhålla 
golvet.

rengöring
första rengöringen
Avlägsna först smuts och damm från golvet med 
sopborste eller dammsugare. Rengör därefter med vatten 
och ett lämpligt, neutralt rengöringsmedel minst två 
gånger, eller tills vattnet förblir rent. Vi rekommenderar 
starkt att BerryAlloc Vinyl Planks-rengöring & PU-skydd 
används. Andra rengöringsprodukter kan innehålla 
ämnen som är skadliga för golvytan. Golvytan har en 
beläggning som gör att det inte behövs någon speciell 
behandling efter montering.

regelbunden rengöring 
Dammsug eller våttorka. Vid behov torkas golvet med 
rent vatten och ett milt rengöringsmedel eller en 
golvrengöringsprodukt. Vi rekommenderar BerryAllocs 
rengöringsprodukter för vinylgolv eftersom andra 
produkter kan skada golvytan. Häll inte ut vatten på golvet 
och lämna inga pölar på golvet. Tvätta noga och torka upp 
kvarvarande vatten. 

OBS! Golvet kan bli halt när det är vått. Fläckar, märken och spill ska torkas bort så snart som möjligt. 
Använd inte klorerade lösningsmedel. Använd aldrig vax eller lack. Använd aldrig rengöringsprodukter 
som innehåller vax eller olja. Använd aldrig ångmopp.
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Alloc AS
Fiboveien 26
4580 Lyngdal, Norge 
T 38 34 22 00 
ordre@berryalloc.com

juridisk information
I detta dokument finns generella monteringsanvisningar som baseras på den 
senast tillgängliga informationen. För bästa resultat, och för att garantin ska 
gälla, ska dessa instruktioner följas noga.
Detta dokument ersätter alla tidigare versioner och är giltigt tills vidare. 
Denna information baseras på de tekniska kunskaper som fanns då detta 
dokument utformades/publicerades. Innehåll kan när som helst komma att 
ändras, kompletteras eller bytas ut. 
Besök regelbundet följande webbplats för uppdateringar: www.berryalloc.com

Skanna QR-koden för att se instruktionsfilmen för ditt nya golv.

För 
klickmontering


